
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  03.03 .2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di  Giovedì 3 marzo la Prima Commissione è convocata alle  ore 10.30 congiuntamente 
con la Quinta Commissione presso la loro sede al Terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il 
seguente ordine dei lavori: Comunicazioni della Presidente; Audizione dell’Assessore al allo Sport 
Andrea Vannucci e della Dirigente allo Sport Elena Toppino, su proposta di Delibera n. 60/16 - 
Istituzione nuove tariffe per l’utilizzo degli impianti sportivi comunali per la partecipazione ai corsi di 
educazione motoria e sportiva; Seguirà espressione di parere; Approvazione verbale precedente 
seduta; Varie e eventuali.                                               
Apre la seduta  il Consigliere Bassi in sostituzione della Presidente Del Re e del Vicepresidente assenti 
che accerta la presenza/assenza dei signori consiglieri, apre la seduta alle ore 10.40 essendo 
presente il numero legale,  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  Il Consigliere Torselli entra ore 10.45, il Consigliere Falomi entra ore 10.50, i Consiglieri Cellai e 

Grassi entrano alle ore  10.57. Presenti l’Assessore allo Sport Andrea Vannucci e la Dirigente 
Dottoressa E. Toppino. 
La Presidente Giuliani da la parola all’Assessore che  illustra l’atto  riguardante le attività su discipline 
praticate nelle palestre e piscine. L’obiettivo che l’Amministrazione si pone  è quello di incentivare la 
partecipazione dei cittadini di fruire di un’ ampia offerta sportiva, valorizzando anche i così detti “ sport 
minori”. 

  Espone che  il modello di sport  così come indirizzato nelle sue fasi operative nella città è in sintonia ed 
in linea con le direttive Europee quale strumento diffuso di forte socializzazione ed accrescimento della 
qualità della vita, elemento questo fondamentale per la salute e l’educazione dell’individuo; per 
l’Assessore è stato  opportuno effettuare alcuni adeguamenti al sistema tariffario, confrontando le 
tariffe applicate anche in altri comuni limitrofi.  

  La Consigliera Noferi vuole delucidazioni riguardo gli abbonamenti promozionali contenuti in delibera.  
La Dirigente Toppino chiarisce che nella Delibera di Giunta sono definite tariffe e modalità;  tariffe che si 
riferiscono a minori fino a 16 anni, gestanti e diversamente abili con disabilità oltre 50%. 

  Il Consigliere Grassi ritiene che la modifica delle tariffe numeriche è di competenza della Giunta, la 
modifica specifica rientra fra il disciplinare e il regolamento.  Vuole capire quali saranno gli effetti sul 
bilancio con l’apporto del nuovo piano tariffario,  inoltre chiede che la Giunta produca un’ipotesi di 
incasso.  
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  Risponde la Dirigente Toppino evidenziando che il  provvedimento adottato dalla Giunta è in linea e 
compatibile con il bilancio. 

  Il Consigliere Torselli, vuole sapere se l’introduzione che riguarda il pacchetto famiglie rispetto al 2012 
è  dettato da scelta politica o c’è stato un cambiamento normativo. 

  L’Assessore Vannucci risponde che è stata  una scelta politica. 
  Al termine dell’illustrazione  si passa all’operazione di voto; l’atto viene approvato con cinque voti 

favorevoli Bassi, D’Ambrisi, Giuliani Falomi, Ricci; e quattro presenti non votanti Cellai, Grassi,  
Torselli, Xekalos. 
E’ messo in approvazione il verbale del 26 marzo, il Vicepresidente Cellai ringrazia tutti gli esponenti e  
chiude  la riunione alle ore 11.25. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Verbale letto e approvato in data 24.03.2016 

 
 
 

 
      
            Segretaria                                                                                       Vice  Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                       Jacopo Cellai  
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